
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00328
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE/ CORRUPÇÃO 
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Tamanho da Pesquisa: 2500
Universo da pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 40 anos
4 41 anos ou mais
Total

102 4,1 4,1 4,1
674 27,0 27,0 31,0
939 37,6 37,6 68,6
785 31,4 31,4 100,0

2500 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1273 50,9 50,9 50,9
1227 49,1 49,1 100,0
2500 100,0 100,0

p1 O presidente Itamar Franco completou oito meses de governo. Na sua opinião 
Itamar está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

82 3,3 3,3 3,3
384 15,3 15,4 18,7

1263 50,5 50,5 69,2
292 11,7 11,7 80,9
349 13,9 13,9 94,8
129 5,2 5,2 100,0

2499 100,0 100,0
1 ,0

2500 100,0
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p2 Você diria que os senadores e deputados federais eleitos em 1990 estão tendo um 
desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

43 1,7 1,7 1,7
251 10,0 10,0 11,7
965 38,6 38,6 50,3
442 17,7 17,7 68,0
586 23,4 23,4 91,5
213 8,5 8,5 100,0

2500 100,0 100,0

p3 Na semana passada o presidente Itamar Franco trocou alguns ministros. A mudança mais 
importante aconteceu no Ministério da Fazenda. Você saberia dizer o nome do ministro que saiu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Elizeu/ Elizeu Rezende/ 
Rezende
2 Referências
3 Outros nomes
4 Não sabe
Total

597 23,9 23,9 23,9

10 ,4 ,4 24,3
49 2,0 2,0 26,2

1844 73,8 73,8 100,0
2500 100,0 100,0

p4 E o nome do novo Ministro da Fazenda, você saberia dizer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique 
Cardoso (ou 1 ou 2 de 
seus nomes)
2 Referências
3 Outros nomes
4 Não sabe
Total

518 20,7 20,7 20,7

17 ,7 ,7 21,4
16 ,7 ,7 22,0

1949 78,0 78,0 100,0
2500 100,0 100,0

p5 Na sua opinião, a entrada do ministro Fernando Henrique Cardoso no lugar de Elizeu Rezende, 
no Ministério da Fazenda, é boa ou ruim para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boa
2 Ruim
3 Indiferente/ nem boa, 
nem ruim
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

1137 45,5 45,5 45,5
266 10,6 10,6 56,1
468 18,7 18,7 74,8

58 2,3 2,3 77,1
571 22,9 22,9 100,0

2500 100,0 100,0
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p6 A entrada do ministro Fernando Henrique Cardoso no lugar de Elizeu Rezende, no Ministério da 
Fazenda, é boa ou ruim para o governo Itamar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boa
2 Ruim
3 Indiferente/ nem boa, 
nem ruim
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

1331 53,2 53,2 53,2
340 13,6 13,6 66,8
342 13,7 13,7 80,5

23 ,9 ,9 81,4
465 18,6 18,6 100,0

2500 100,0 100,0

p7 E a entrada do general da reserva Romildo Canhin no lugar de Luiza Erundina, na secretaria de 
Administração Federal, na sua opinião é boa ou ruim para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boa
2 Ruim
3 Indiferente/ nem boa, 
nem ruim
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

1019 40,7 40,7 40,7
712 28,5 28,5 69,2
277 11,1 11,1 80,3

44 1,8 1,8 82,1
449 17,9 17,9 100,0

2500 100,0 100,0

p8 A entrada do general da reserva Romildo Canhin no lugar de Luiza Erundina, na secretaria de 
Administração Federal, é boa ou ruim para o governo Itamar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boa
2 Ruim
3 Indiferente/ nem boa, 
nem ruim
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

1204 48,2 48,2 48,2
589 23,6 23,6 71,7
239 9,5 9,5 81,2

30 1,2 1,2 82,4
439 17,6 17,6 100,0

2500 100,0 100,0
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p9 No ano que vem haverá eleição para presidente da República. Em quem você gostaria de votar 
para presidente em 94? (Espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Paulo Maluf
3 Leonel Brizola
4 José Sarney
5 Itamar Franco
6 Mario Covas
7 Orestes Quércia
8 Silvio Santos
9 Tasso Jereissati
10 Antonio Carlos 
Magalhães
11 Luiz Antonio Fleury
12 Outros nomes
13 Em branco/ nulo/ 
nenhum
14 Não sabe/ não tem 
candidato/ mais de um 
nome
Total

367 14,7 14,7 14,7
140 5,6 5,6 20,3
121 4,8 4,8 25,1

91 3,6 3,6 28,7
54 2,1 2,1 30,9
49 1,9 1,9 32,8
37 1,5 1,5 34,3
27 1,1 1,1 35,4
26 1,1 1,1 36,4
22 ,9 ,9 37,3

13 ,5 ,5 37,8
293 11,7 11,7 49,6
287 11,5 11,5 61,0

974 39,0 39,0 100,0

2500 100,0 100,0

p10 E se a eleição fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em quem você votaria para presidente?  
(Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antônio Carlos 
Magalhães
2 Luiz Antônio Fleury
3 Leonel Brizola
4 Lula
5 Paulo Maluf
6 Tasso Jereissati
7 Hélio Garcia
8 Joaquim Francisco
9 Em branco/ nulo/ 
nenhum
10 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

109 4,3 4,3 4,3

215 8,6 8,6 13,0
302 12,1 12,1 25,0
753 30,1 30,1 55,2
423 16,9 16,9 72,1
143 5,7 5,7 77,8

67 2,7 2,7 80,5
35 1,4 1,4 81,9

338 13,5 13,5 95,4

114 4,6 4,6 100,0
2499 100,0 100,0

1 ,0
2500 100,0
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p11 Se a eleição fosse hoje, em quem você votaria para presidente. E se os candidatos fossem 
estes? (Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antônio Carlos 
Magalhães
2 Orestes Quércia
3 Leonel Brizola
4 Lula
5 Paulo Maluf
6 Tasso Jereissati
7 Hélio Garcia
8 Joaquim Francisco
9 Em branco/ nulo/ 
nenhum
10 Não sabe
Total

125 5,0 5,0 5,0

175 7,0 7,0 12,0
324 13,0 13,0 25,0
726 29,1 29,1 54,0
435 17,4 17,4 71,4
142 5,7 5,7 77,1

82 3,3 3,3 80,4
38 1,5 1,5 81,9

345 13,8 13,8 95,7

107 4,3 4,3 100,0
2500 100,0 100,0

p12 Se a eleição fosse hoje, em quem você votaria para presidente. E se os candidatos fossem 
estes? (Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Paulo Maluf
3 Leonel Brizola
4 José Sarney
5 Tasso Jereissati
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Hélio Garcia
8 Joaquim Francisco
9 Em branco/ nulo/ 
nenhum
10 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

698 27,9 27,9 27,9
420 16,8 16,8 44,7
300 12,0 12,0 56,7
258 10,3 10,3 67,0
144 5,8 5,8 72,8
125 5,0 5,0 77,8

76 3,0 3,0 80,8
45 1,8 1,8 82,6

336 13,5 13,5 96,0

99 4,0 4,0 100,0
2500 100,0 100,0

0 ,0
2500 100,0
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p13 Se a disputa do segundo turno da eleição para presidente ficasse entre Lula e Maluf, em quem 
você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Maluf
3 Nenhum dos dois/ 
anularia/ votaria em 
branco
4 Não sabe
Total

1196 47,8 47,8 47,8
889 35,5 35,5 83,4
343 13,7 13,7 97,1

72 2,9 2,9 100,0
2500 100,0 100,0

p14a E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum? (Estimulada e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Paulo Maluf
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
5 Lula
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Hélio Garcia
8 Luiz Antonio Fleury
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Rejeita todos/ não 
votaria em nenhum
12 Votaria em qualquer 
um/ não rejeita nenhum
13 Não sabe
Total

563 22,5 22,5 22,5
253 10,1 10,1 32,7

56 2,2 2,2 34,9
106 4,3 4,3 39,2
290 11,6 11,6 50,8
607 24,3 24,3 75,1

54 2,2 2,2 77,2
206 8,3 8,3 85,5

32 1,3 1,3 86,8
33 1,3 1,3 88,1

131 5,2 5,2 93,3

57 2,3 2,3 95,6

110 4,4 4,4 100,0
2500 100,0 100,0
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p14b E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Leonel Brizola
2 Paulo Maluf
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
5 Lula
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Hélio Garcia
8 Luiz Antonio Fleury
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
13 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

259 10,4 15,1 15,1
257 10,3 15,0 30,0
228 9,1 13,3 43,3
152 6,1 8,8 52,1
143 5,7 8,3 60,5
236 9,4 13,7 74,2

4 ,2 ,3 74,4

81 3,2 4,7 79,1
263 10,5 15,3 94,4

55 2,2 3,2 97,6
40 1,6 2,3 100,0

1 ,0 ,0 100,0
1720 68,8 100,0

780 31,2
2500 100,0

p14c E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Leonel Brizola
2 Paulo Maluf
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
5 Lula
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Hélio Garcia
8 Luiz Antonio Fleury
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Rejeita todos/ não 
votaria em nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

117 4,7 11,5 11,5
172 6,9 16,9 28,3
141 5,6 13,8 42,1
181 7,2 17,7 59,8
129 5,2 12,6 72,4
114 4,6 11,1 83,6

1 ,0 ,1 83,6

65 2,6 6,4 90,0
2 ,1 ,2 90,2

49 2,0 4,8 95,0
50 2,0 4,9 99,9

1 ,0 ,1 100,0

1023 40,9 100,0
1477 59,1
2500 100,0
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p14e E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Leonel Brizola
2 Paulo Maluf
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
5 Lula
7 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
Total

Omisso Sistema
Total

62 2,5 10,2 10,2
1 ,0 ,2 10,3

129 5,2 21,3 31,6
90 3,6 14,8 46,4
96 3,8 15,8 62,2
61 2,4 10,0 72,2
55 2,2 9,0 81,2
40 1,6 6,5 87,7
75 3,0 12,3 100,0

607 24,3 100,0
1893 75,7
2500 100,0

p14f E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Paulo Maluf
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
7 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
Total

Omisso Sistema
Total

53 2,1 12,8 12,8
22 ,9 5,4 18,2
45 1,8 10,8 29,0
41 1,6 9,9 38,9
85 3,4 20,6 59,5
40 1,6 9,7 69,2

127 5,1 30,8 100,0
414 16,5 100,0

2086 83,5
2500 100,0

p14g E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
7 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
Total

Omisso Sistema
Total

54 2,2 16,1 16,1
47 1,9 13,8 29,9
18 ,7 5,2 35,1

130 5,2 38,4 73,5
80 3,2 23,6 97,0
10 ,4 3,0 100,0

338 13,5 100,0
2162 86,5
2500 100,0
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p14h E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
7 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
Total

Omisso Sistema
Total

32 1,3 11,7 11,7
70 2,8 25,4 37,1
36 1,5 13,2 50,3

9 ,4 3,3 53,6
127 5,1 46,4 100,0
274 11,0 100,0

2226 89,0
2500 100,0

p14i E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
9 Joaquim Francisco
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,7 9,1 9,1
110 4,4 59,5 68,6

49 2,0 26,5 95,1
9 ,4 4,9 100,0

185 7,4 100,0
2315 92,6
2500 100,0

p14j E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
11 Rejeita todos/ não 
votaria em nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

32 1,3 22,9 22,9
8 ,3 5,8 28,7

98 3,9 70,5 99,3
1 ,0 ,7 100,0

139 5,6 100,0
2361 94,4
2500 100,0
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p15 Quando se fala em política, muita gente separa os candidatos e os partidos entre os de 
esquerda e os de direita. Você prefere um candidato com uma posição política:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais a direita
2 Mais a esquerda
3 No centro
4 Depende do candidato/ 
das atitudes e qualidades 
do candidato
5 Indiferente
6 Nenhum dos dois
7 Outras respostas
8 Não sabe
Total

1119 44,7 44,7 44,7
597 23,9 23,9 68,6

42 1,7 1,7 70,3
100 4,0 4,0 74,3

66 2,6 2,6 76,9
40 1,6 1,6 78,5
62 2,5 2,5 81,0

474 19,0 19,0 100,0
2500 100,0 100,0

p16a Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política? Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de esquerda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É estar contra o 
governo, o status quo, 
oposição
2 É quem defende os 
interesses do povo, da 
maioria
3 É o comunismo, o 
socialismo
4 É o errado, o pior, 
partido pior/ pior 
caminho/ negativo
5 É o corrupto, o 
demagogo, quem apoia 
ou é corrupto, ladrão
6 Identificar com alguém, 
algum partido, é o PT, é o 
PFL
7 É ser ou apoiar o 
governo, o status quo, 
não ser contra
8 É defender os 
interesses das elites, dos 
empresários
9 É liberdade politica, 
país democrático/ 
liberdade de expressão
10 É falta de liberdade 
politica, repressão, 
ditadura

475 19,0 19,0 19,0

170 6,8 6,8 25,8

89 3,6 3,6 29,4

84 3,3 3,3 32,7

31 1,2 1,2 33,9

38 1,5 1,5 35,5

16 ,6 ,6 36,1

11 ,4 ,4 36,5

13 ,5 ,5 37,0

15 ,6 ,6 37,6

28 1,1 1,1 38,8
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p16a Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política? Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de esquerda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

11 É a anarquia, a 
agitação, a bagunça, 
fazem agitação
12 É o mais fraco, menos 
poderoso, tem menos 
poder
13 É fazer conchavos/ 
defender os próprios 
interesses
14 É radical/ 
intransigente/ difícil de se 
negociar
15 É contra o povo/ 
contra as ideias do povo/ 
explora o povo
16 É o que quer mudar/ 
revolucionário/ 
progressista
17 Não tem diferença
18 Outras respostas
19 Não sabe
20 Não respondeu/ não 
foi aplicada a pergunta
Total

28 1,1 1,1 38,8

12 ,5 ,5 39,3

12 ,5 ,5 39,7

22 ,9 ,9 40,6

26 1,0 1,0 41,6

20 ,8 ,8 42,4

75 3,0 3,0 45,5
195 7,8 7,8 53,3

1153 46,1 46,1 99,4
15 ,6 ,6 100,0

2500 100,0 100,0
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p16b Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de esquerda. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É estar contra o 
governo, o status quo, 
oposição
2 É quem defende os 
interesses do povo, da 
maioria
3 É o comunismo, o 
socialismo
4 É o errado, o pior, 
partido pior/ pior 
caminho/ negativo
5 É o corrupto, o 
demagogo, quem apoia 
ou é corrupto, ladrão
6 Identificar com alguém, 
algum partido, é o PT, é o 
PFL
7 É ser ou apoiar o 
governo, o status quo, 
não ser contra
8 É defender os 
interesses das elites, dos 
empresários
9 É liberdade politica, 
país democrático/ 
liberdade de expressão
10 É falta de liberdade 
politica, repressão, 
ditadura
11 É a anarquia, a 
agitação, a bagunça, 
fazem agitação
13 É fazer conchavos/ 
defender os próprios 
interesses
14 É radical/ 
intransigente/ difícil de se 
negociar
15 É contra o povo/ 
contra as ideias do povo/ 
explora o povo
16 É o que quer mudar/ 
revolucionário/ 
progressista
17 Não tem diferença
18 Outras respostas
Total

291 11,6 66,3 66,3
11 ,4 2,4 68,8

26 1,0 6,0 74,7

20 ,8 4,4 79,2

4 ,1 ,8 80,0

9 ,4 2,1 82,1

15 ,6 3,4 85,5

6 ,2 1,4 86,8

3 ,1 ,7 87,5

4 ,2 ,9 88,4

2 ,1 ,5 88,9

9 ,3 2,0 90,9

6 ,2 1,4 92,2

12 ,5 2,7 94,9

3 ,1 ,7 95,6

2 ,1 ,4 96,0

2 ,1 ,5 96,4
16 ,6 3,6 100,0

439 17,6 100,0
2061 82,4
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p16b Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de esquerda. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Omisso Sistema
Total

2061 82,4
2500 100,0

p16c Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de esquerda. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 É o comunismo, o 
socialismo
6 Identificar com alguém, 
algum partido, é o PT, é o 
PFL
7 É ser ou apoiar o 
governo, o status quo, 
não ser contra
10 É falta de liberdade 
politica, repressão, 
ditadura
12 É o mais fraco, menos 
poderoso, tem menos 
poder
13 É fazer conchavos/ 
defender os próprios 
interesses
14 É radical/ 
intransigente/ difícil de se 
negociar
18 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

301 12,0 94,6 94,6
1 ,0 ,3 94,9

3 ,1 ,9 95,9

5 ,2 1,6 97,4

2 ,1 ,6 98,1

2 ,1 ,6 98,7

1 ,0 ,3 99,0

2 ,1 ,6 99,7

1 ,0 ,3 100,0
318 12,7 100,0

2182 87,3
2500 100,0
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p16d Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de direita?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É ser ou apoiar o 
governo, o status quo, 
não ser contra
2 É o certo, o melhor, 
direita é o que é direito, 
certo
3 É defender os 
interesses das elites, dos 
empresários
4 É quem defende os 
interesses do povo, da 
maioria
5 É liberdade política, 
país democrático/ 
liberdade de expressão
6 É defender valores 
tradicionais/ conceitos 
conservadores
7 É fazer conchavos/ 
defender os próprios 
interesses
8 São os poderosos que 
tem mais poder/ os mais 
fortes
9 É falta de liberdade 
política, repressão, 
ditadura
10 É o corrupto, o 
demagogo, quem apoia 
ou é corrupto, ladrão
11 É estar contra o 
governo, o status quo, 
oposição
12 Identificar com 
alguém, algum partido, é 
o PT, é o PFL
13 É ser justo/ honesto/ 
não tem corrupção/ não é 
demagogo
14 É contra o povo/ 
contra as idéias do povo/ 
explora o povo
15 É mais flexível/ menos 
agressivo/ não é de 
agitação/ calmos
16 É o capitalismo/ o 
capital
17 Não tem diferença
18 Outras respostas

487 19,5 19,5 19,5

131 5,2 5,2 24,7

82 3,3 3,3 28,0

82 3,3 3,3 31,3

36 1,4 1,4 32,7

35 1,4 1,4 34,1

39 1,6 1,6 35,7

15 ,6 ,6 36,2

13 ,5 ,5 36,8

29 1,2 1,2 38,0

13 ,5 ,5 38,5

30 1,2 1,2 39,7

20 ,8 ,8 40,5

14 ,6 ,6 41,1

16 ,6 ,6 41,7

20 ,8 ,8 42,5

77 3,1 3,1 45,6
194 7,8 7,8 53,4

1153 46,1 46,1 99,5
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p16d Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de direita?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

19 Não sabe
20 Não respondeu/ não 
foi aplicada a pergunta
Total

1153 46,1 46,1 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2500 100,0 100,0

p16e Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de direita. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É ser ou apoiar o 
governo, o status quo, 
não ser contra
2 É o certo, o melhor, 
direita é o que é direito, 
certo
3 É defender os 
interesses das elites, dos 
empresários
4 É quem defende os 
interesses do povo, da 
maioria
5 É liberdade política, 
país democrático/ 
liberdade de expressão
6 É defender valores 
tradicionais/ conceitos 
conservadores
7 É fazer conchavos/ 
defender os próprios 
interesses
8 São os poderosos que 
tem mais poder/ os mais 
fortes
9 É falta de liberdade 
política, repressão, 
ditadura
10 É o corrupto, o 
demagogo, quem apoia 
ou é corrupto, ladrão
11 É estar contra o 
governo, o status quo, 
oposição
12 Identificar com 
alguém, algum partido, é 
o PT, é o PFL

273 10,9 64,6 64,6
16 ,6 3,8 68,3

8 ,3 1,9 70,2

16 ,6 3,8 74,1

15 ,6 3,6 77,6

5 ,2 1,2 78,8

5 ,2 1,1 79,9

15 ,6 3,5 83,4

1 ,0 ,2 83,6

13 ,5 3,0 86,6

7 ,3 1,6 88,2

1 ,0 ,2 88,5

7 ,3 1,7 90,2

9 ,4 2,1 92,3
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p16e Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de direita. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

13 É ser justo/ honesto/ 
não tem corrupção/ não é 
demagogo
14 É contra o povo/ 
contra as idéias do povo/ 
explora o povo
15 É mais flexível/ menos 
agressivo/ não é de 
agitação/ calmos
16 É o capitalismo/ o 
capital
18 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

9 ,4 2,1 92,3

10 ,4 2,3 94,5

2 ,1 ,4 94,9

5 ,2 1,2 96,1

16 ,7 3,9 100,0
422 16,9 100,0

2078 83,1
2500 100,0

p16f Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de direita. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É ser ou apoiar o 
governo, o status quo, 
não ser contra
3 É defender os 
interesses das elites, dos 
empresários
7 É fazer conchavos/ 
defender os próprios 
interesses
8 São os poderosos que 
tem mais poder/ os mais 
fortes
9 É falta de liberdade 
política, repressão, 
ditadura
10 É o corrupto, o 
demagogo, quem apoia 
ou é corrupto, ladrão
15 É mais flexível/ menos 
agressivo/ não é de 
agitação/ calmos
16 É o capitalismo/ o 
capital
18 Outras respostas
Total

Omisso Sistema

275 11,0 95,1 95,1
6 ,2 2,1 97,2

1 ,0 ,4 97,5

1 ,0 ,2 97,8

0 ,0 ,1 97,9

1 ,0 ,4 98,2

1 ,0 ,3 98,6

1 ,0 ,4 98,9

1 ,0 ,3 99,3

2 ,1 ,7 100,0
289 11,6 100,0

2211 88,4
2500 100,0 Page 16



p16f Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras 
palavras, o que é, para você, ser de direita. O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 2500 100,0

CLASSIF QUAL É A DIFERENÇA ENTRE A ESQUERDA E A DIREITA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sabe distinguir/ tem 
noções corretas
2 Tem noções ambíguas
3 Não sabe distinguir/ tem 
noções erradas
Total

317 12,7 12,7 12,7

590 23,6 23,6 36,3
1592 63,7 63,7 100,0

2500 100,0 100,0

p17aa Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de Antônio Carlos Magalhães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
3 Fala demais/ age pouco

4 Autoritário/ ditador
5 Não sabe administrar
6 Promete e não cumpre
7 Não olha p/ o povo
8 Grosso/ agressivo/ 
violento
9 Nenhum
10 Outras respostas
11 Não sabe
Total

156 6,2 6,2 6,2

51 2,0 2,0 8,3

41 1,6 1,6 9,9

25 1,0 1,0 10,9
20 ,8 ,8 11,7
16 ,7 ,7 12,4
18 ,7 ,7 13,1
12 ,5 ,5 13,6

124 5,0 5,0 18,5
205 8,2 8,2 26,7

1832 73,3 73,3 100,0
2500 100,0 100,0
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p17ab Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal 
defeito de  Luiz Antonio Fleury

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
3 Promete e não cumpre
4 Manipulado/ sem pulso 
firme
5 Não olha p/ o povo
6 Não sabe administrar
7 Fala demais/ age pouco

8 Falhas em vários 
setores públicos
9 Nenhum
10 Outras respostas
11 Não sabe
Total

73 2,9 2,9 2,9

40 1,6 1,6 4,5

35 1,4 1,4 5,9
30 1,2 1,2 7,1

29 1,1 1,1 8,3
29 1,2 1,2 9,5
11 ,4 ,4 9,9

14 ,6 ,6 10,5

251 10,1 10,1 20,5
199 8,0 8,0 28,5

1788 71,5 71,5 100,0
2500 100,0 100,0

p17ac Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
3 Fala demais/ age pouco

4 Grosso/ agressivo/ 
violento
5 Promete e não cumpre
6 Autoritário/ ditador
7 Não sabe administrar
8 Não olha p/ o povo
9 Ambicioso/ ganancioso

10 Comunista
11 Manipulado/ sem pulso 
firme
12 Possui determinada 
posição política/ 
ideológica
13 Radical
14 Louco/ maluco/ doido/ 
desequilibrado

202 8,1 8,1 8,1

162 6,5 6,5 14,5

90 3,6 3,6 18,1

76 3,0 3,0 21,2

58 2,3 2,3 23,5
54 2,2 2,2 25,6
50 2,0 2,0 27,6
47 1,9 1,9 29,5
39 1,6 1,6 31,1

30 1,2 1,2 32,2
27 1,1 1,1 33,3

26 1,0 1,0 34,3

23 ,9 ,9 35,3
19 ,8 ,8 36,0

17 ,7 ,7 36,7Page 18



p17ac Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Conservador/ 
reacionário
16 Estimula a 
marginalidade/ protetor 
dos bandidos
17 Falhas em vários 
setores públicos
18 Ter defendido Collor
19 Nenhum
20 Outras respostas
21 Não sabe
Total

17 ,7 ,7 36,7

14 ,6 ,6 37,3

15 ,6 ,6 37,9

13 ,5 ,5 38,4
197 7,9 7,9 46,3
168 6,7 6,7 53,0

1175 47,0 47,0 100,0
2500 100,0 100,0

p17ad Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal 
defeito de Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem cultura/ estudo 
suficiente
2 Grosso/ agressivo/ 
violento
3 Fala demais/ age pouco

4 Possui determinada 
posição política/ 
ideológica
5 Radical
6 Apoia e faz greves/ 
baderneiro
7 Não sabe administrar
8 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
9 Comunista
10 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
11 Ambicioso/ ganancioso

12 Promete e não cumpre

13 Manipulado/ sem pulso 
firme
14 Autoritário/ ditador
15 Não olha p/ o povo
16 Falta de experiência/ 
inexperiente

162 6,5 6,5 6,5

133 5,3 5,3 11,8

89 3,6 3,6 15,4

77 3,1 3,1 18,5

76 3,1 3,1 21,5
70 2,8 2,8 24,3

61 2,4 2,4 26,8
57 2,3 2,3 29,0

55 2,2 2,2 31,2
50 2,0 2,0 33,2

42 1,7 1,7 34,9

37 1,5 1,5 36,4

38 1,5 1,5 37,9

26 1,0 1,0 39,0
19 ,8 ,8 39,7
15 ,6 ,6 40,3

370 14,8 14,8 55,1
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p17ad Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal 
defeito de Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

17 Nenhum
18 Outras respostas
19 Não sabe
Total

370 14,8 14,8 55,1
184 7,3 7,3 62,5
938 37,5 37,5 100,0

2500 100,0 100,0

p17ae Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de Paulo Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
3 Promete e não cumpre
4 Não olha p/ o povo
5 Ambicioso/ ganancioso

6 Fala demais/ age pouco

7 Não sabe administrar
8 Autoritário/ ditador
9 Nenhum
10 Outras respostas
11 Não sabe
Total

297 11,9 11,9 11,9

115 4,6 4,6 16,5

78 3,1 3,1 19,6
45 1,8 1,8 21,4
39 1,5 1,5 22,9

37 1,5 1,5 24,4

29 1,2 1,2 25,5
20 ,8 ,8 26,4

295 11,8 11,8 38,2
259 10,3 10,3 48,5

1287 51,5 51,5 100,0
2500 100,0 100,0

p17af Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de Tasso Jereissati

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
3 Manipulado/ sem pulso 
firme
4 Nenhum
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

17 ,7 ,7 ,7

11 ,4 ,4 1,1

12 ,5 ,5 1,6

113 4,5 4,5 6,1
84 3,3 3,3 9,5

2263 90,5 90,5 100,0
2500 100,0 100,0
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p17ag Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal 
defeito de Hélio Garcia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Não sabe administrar
3 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
4 Manipulado/ sem pulso 
firme
5 Promete e não cumpre
6 Falhas em vários 
setores públicos
7 Nenhum
8 Outras respostas
9 Não sabe
Total

44 1,8 1,8 1,8

39 1,6 1,6 3,3
21 ,8 ,8 4,2

17 ,7 ,7 4,8

18 ,7 ,7 5,5
13 ,5 ,5 6,0

98 3,9 3,9 10,0
156 6,2 6,2 16,2

2095 83,8 83,8 100,0
2500 100,0 100,0

p17ah Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal 
defeito de Joaquim Francisco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Promete e não cumpre
3 Não sabe administrar
4 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
5 Nenhum
6 Outras respostas
7 Não sabe
Total

19 ,8 ,8 ,8

12 ,5 ,5 1,3
10 ,4 ,4 1,7
13 ,5 ,5 2,2

59 2,4 2,4 4,6
57 2,3 2,3 6,8

2330 93,2 93,2 100,0
2500 100,0 100,0

Page 21



p17ai Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de Orestes Quércia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
2 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
3 Não sabe administrar
4 Não olha p/ o povo
5 Promete e não cumpre
6 Ambicioso/ ganancioso

7 Manipulado/ sem pulso 
firme
8 Nenhum
9 Outras respostas
10 Não sabe
Total

432 17,3 17,3 17,3

69 2,7 2,7 20,0

33 1,3 1,3 21,3
29 1,1 1,1 22,5
31 1,2 1,2 23,7
17 ,7 ,7 24,4

13 ,5 ,5 24,9

216 8,6 8,6 33,6
166 6,6 6,6 40,2

1495 59,8 59,8 100,0
2500 100,0 100,0

p17aj Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito 
de José Sarney

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe administrar
2 Corrupto/ ladrão/ 
desonesto
3 Manipulado/ sem pulso 
firme
4 Falha no setor 
econômico
5 Hipócrita/ falso/ 
demagogo
6 Não olha p/ o povo
7 Promete e não cumpre
8 Nenhum
9 Outras respostas
10 Não sabe
Total

199 8,0 8,0 8,0
168 6,7 6,7 14,7

168 6,7 6,7 21,4

77 3,1 3,1 24,5

51 2,0 2,0 26,5

30 1,2 1,2 27,7
23 ,9 ,9 28,6

429 17,2 17,2 45,8
210 8,4 8,4 54,2

1145 45,8 45,8 100,0
2500 100,0 100,0
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p17ba Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Antônio Carlos Magalhães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 É trabalhador/ 
batalhador
3 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
4 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
5 Sincero
6 Realizações de âmbito 
regional
7 É realizador/ construtivo

8 Esclarecido/ inteligente

9 Nenhuma
10 Outras respostas
11 Não sabe
Total

75 3,0 3,0 3,0

49 2,0 2,0 5,0

39 1,6 1,6 6,5

23 ,9 ,9 7,4

16 ,6 ,6 8,1
16 ,6 ,6 8,7

15 ,6 ,6 9,3

12 ,5 ,5 9,8

293 11,7 11,7 21,5
113 4,5 4,5 26,0

1850 74,0 74,0 100,0
2500 100,0 100,0

p17bb Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Luis Antônio Fleury

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
3 É trabalhador/ 
batalhador
4 Bons propósitos/ boas 
intenções
5 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
6 Fez melhorias públicas
7 Esclarecido/ inteligente

8 Realizações de âmbito 
regional
9 Tem boa retórica/ fala 
bem
10 É realizador/ 
construtivo
11 Nenhuma
12 Outras respostas

178 7,1 7,1 7,1

80 3,2 3,2 10,3

49 2,0 2,0 12,2

28 1,1 1,1 13,4

28 1,1 1,1 14,5

24 ,9 ,9 15,4
22 ,9 ,9 16,3

20 ,8 ,8 17,1

18 ,7 ,7 17,8

12 ,5 ,5 18,3

227 9,1 9,1 27,4
117 4,7 4,7 32,1

1698 67,9 67,9 100,0
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p17bb Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Luis Antônio Fleury

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

13 Não sabe
Total

1698 67,9 67,9 100,0
2500 100,0 100,0

p17bc Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 É trabalhador/ 
batalhador
3 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
4 Fez melhorias públicas
5 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
6 Tem boa retórica/ fala 
bem
7 Realizações de âmbito 
regional
8 Esclarecido/ inteligente

9 Bons propósitos/ boas 
intenções
10 Sincero
11 Corajoso
12 Nenhuma
13 Outras respostas
14 Não sabe
Total

124 5,0 5,0 5,0

82 3,3 3,3 8,2

77 3,1 3,1 11,3

68 2,7 2,7 14,0
57 2,3 2,3 16,3

35 1,4 1,4 17,7

24 ,9 ,9 18,7

31 1,3 1,3 19,9

20 ,8 ,8 20,7

21 ,9 ,9 21,6
17 ,7 ,7 22,3

566 22,6 22,6 44,9
156 6,2 6,2 51,1

1222 48,9 48,9 100,0
2500 100,0 100,0
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p17bd Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
2 É trabalhador/ 
batalhador
3 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
4 Bons propósitos/ boas 
intenções
5 Bom administrador/ 
bom desempenho
6 Corajoso
7 Sincero
8 Esclarecido/ inteligente

9 Tem boa retórica/ fala 
bem
10 Nenhuma
11 Outras respostas
12 Não sabe
Total

394 15,8 15,8 15,8

249 10,0 10,0 25,7

139 5,5 5,5 31,3

65 2,6 2,6 33,9

44 1,8 1,8 35,7

30 1,2 1,2 36,9
38 1,5 1,5 38,4
23 ,9 ,9 39,3

20 ,8 ,8 40,1

382 15,3 15,3 55,4
192 7,7 7,7 63,0
925 37,0 37,0 100,0

2500 100,0 100,0
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p17be Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Paulo Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 É trabalhador/ 
batalhador
3 Esclarecido/ inteligente

4 Honesto/ não rouba/ 
idoneo
5 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
6 É realizador/ construtivo

7 Apresenta confiança/ 
credibilidade
8 Fez melhorias públicas
9 Tem boa retórica/ fala 
bem
10 Bons propósitos/ boas 
intenções
11 Realizações de âmbito 
regional
12 Sincero
13 Corajoso
14 Nenhuma
15 Outras respostas
16 Não sabe
Total

221 8,8 8,8 8,8

165 6,6 6,6 15,4

71 2,8 2,8 18,3

55 2,2 2,2 20,5

43 1,7 1,7 22,2

29 1,2 1,2 23,3

28 1,1 1,1 24,4

25 1,0 1,0 25,5
22 ,9 ,9 26,3

21 ,8 ,8 27,2

19 ,8 ,8 27,9

13 ,5 ,5 28,5
12 ,5 ,5 28,9

403 16,1 16,1 45,0
160 6,4 6,4 51,5

1213 48,5 48,5 100,0
2500 100,0 100,0
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p17bf Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Tasso Jereissat

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
3 Esclarecido/ inteligente

4 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
5 É trabalhador/ 
batalhador
6 Nenhuma
7 Outras respostas
8 Não sabe
Total

69 2,8 2,8 2,8

41 1,7 1,7 4,4

13 ,5 ,5 4,9

14 ,5 ,5 5,5

13 ,5 ,5 6,0

77 3,1 3,1 9,1
115 4,6 4,6 13,7

2159 86,3 86,3 100,0
2500 100,0 100,0

p17bg Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Hélio Garcia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 É trabalhador/ 
batalhador
3 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
4 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
5 Nenhuma
6 Outras respostas
7 Não sabe
Total

60 2,4 2,4 2,4

21 ,8 ,8 3,2

21 ,8 ,8 4,1

11 ,4 ,4 4,5

196 7,8 7,8 12,4
93 3,7 3,7 16,1

2097 83,9 83,9 100,0
2500 100,0 100,0

p17bh Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Joaquim Francisco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
3 Nenhuma
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

32 1,3 1,3 1,3

14 ,5 ,5 1,8

79 3,2 3,2 5,0
81 3,3 3,3 8,3

2293 91,7 91,7 100,0
2500 100,0 100,0
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p17bi Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de Orestes Quércia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 É trabalhador/ 
batalhador
3 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
4 Realizações de âmbito 
regional
5 Esclarecido/ inteligente

6 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
7 É realizador/ construtivo

8 Fez melhorias públicas
9 Bons propósitos/ boas 
intenções
10 Nenhuma
11 Outras respostas
12 Não sabe
Total

192 7,7 7,7 7,7

63 2,5 2,5 10,2

36 1,5 1,5 11,6

34 1,4 1,4 13,0

34 1,4 1,4 14,4

25 1,0 1,0 15,4

16 ,6 ,6 16,0

17 ,7 ,7 16,7
13 ,5 ,5 17,2

435 17,4 17,4 34,6
140 5,6 5,6 40,2

1495 59,8 59,8 100,0
2500 100,0 100,0
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p17bj Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal 
qualidade de José Sarney

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom administrador/ 
bom desempenho
2 Honesto/ não rouba/ 
idôneo
3 Melhorias na economia

4 Luta pelos pobres/ 
ajuda os pobres
5 Esclarecido/ inteligente

6 É trabalhador/ 
batalhador
7 Bons propósitos/ boas 
intenções
8 É realizador/ construtivo

9 Responsável
10 Fez melhorias públicas

11 Nenhuma
12 Outras respostas
13 Não sabe
Total

279 11,1 11,1 11,1

138 5,5 5,5 16,7

112 4,5 4,5 21,1

63 2,5 2,5 23,6

52 2,1 2,1 25,7

53 2,1 2,1 27,8

24 1,0 1,0 28,8

20 ,8 ,8 29,6

35 1,4 1,4 31,0
29 1,2 1,2 32,2

398 15,9 15,9 48,1
193 7,7 7,7 55,8

1105 44,2 44,2 100,0
2500 100,0 100,0

p18a Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais democrático

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 José Sarney
3 Paulo Maluf
4 Leonel Brizola
5 Luiz Antonio Fleury
6 Orestes Quércia
7 Antonio Carlos 
Magalhães
8 Tasso Jereissati
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

455 18,2 18,2 18,2
283 11,3 11,3 29,5
281 11,2 11,2 40,8
241 9,6 9,6 50,4
159 6,4 6,4 56,8
123 4,9 4,9 61,7

72 2,9 2,9 64,5

86 3,4 3,4 68,0
60 2,4 2,4 70,4
34 1,3 1,3 71,7
24 ,9 ,9 72,7
91 3,6 3,6 76,3

592 23,7 23,7 100,0
2500 100,0 100,0
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p18b Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais experiente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Paulo Maluf
3 José Sarney
4 Lula
5 Antonio Carlos 
Magalhães
6 Orestes Quércia
7 Hélio Garcia
8 Luiz Antonio Fleury
9 Tasso Jereissati
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

523 20,9 20,9 20,9
509 20,4 20,4 41,3
430 17,2 17,2 58,5
201 8,0 8,0 66,5
154 6,2 6,2 72,7

126 5,0 5,0 77,7
40 1,6 1,6 79,3
61 2,4 2,4 81,8
42 1,7 1,7 83,5
15 ,6 ,6 84,1
29 1,1 1,1 85,2
46 1,8 1,8 87,1

323 12,9 12,9 100,0
2500 100,0 100,0

p18c Na sua opinião, qual destes políticos é: O que, se eleito, mais defenderá os ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Leonel Brizola
3 Orestes Quércia
4 José Sarney
5 Antonio Carlos 
Magalhães
6 Lula
7 Luiz Antonio Fleury
8 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

688 27,5 27,5 27,5
270 10,8 10,8 38,3
254 10,1 10,1 48,5
155 6,2 6,2 54,7
134 5,4 5,4 60,0

115 4,6 4,6 64,6
76 3,0 3,0 67,7
39 1,6 1,6 69,3
32 1,3 1,3 70,6
26 1,0 1,0 71,6

126 5,0 5,0 76,6
37 1,5 1,5 78,1
35 1,4 1,4 79,5

512 20,5 20,5 100,0
2500 100,0 100,0
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p18d Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais corajoso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 José Sarney
5 Antonio Carlos 
Magalhães
6 Orestes Quércia
7 Luiz Antonio Fleury
8 Tasso Jereissati
9 Joaquim Francisco
10 Todos
11 Hélio Garcia
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

856 34,2 34,2 34,2
359 14,3 14,3 48,6
334 13,3 13,3 61,9
172 6,9 6,9 68,8
103 4,1 4,1 72,9

68 2,7 2,7 75,6
56 2,2 2,2 77,8
52 2,1 2,1 79,9
24 1,0 1,0 80,9
13 ,5 ,5 81,4
28 1,1 1,1 82,5
66 2,6 2,6 85,1

371 14,9 14,9 100,0
2500 100,0 100,0

p18e Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais corrupto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Orestes Quércia
3 Leonel Brizola
4 José Sarney
5 Antonio Carlos 
Magalhães
6 Lula
7 Hélio Garcia
8 Luiz Antonio Fleury
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

358 14,3 14,3 14,3
362 14,5 14,5 28,8
321 12,8 12,8 41,7
207 8,3 8,3 49,9
163 6,5 6,5 56,5

167 6,7 6,7 63,2
51 2,0 2,0 65,2
47 1,9 1,9 67,1
28 1,1 1,1 68,2
20 ,8 ,8 69,0

120 4,8 4,8 73,8
33 1,3 1,3 75,1
30 1,2 1,2 76,3

593 23,7 23,7 100,0
2500 100,0 100,0
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p18f Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais simpático

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Lula
3 José Sarney
4 Luiz Antonio Fleury
5 Leonel Brizola
6 Orestes Quércia
7 Tasso Jereissati
8 Antonio Carlos 
Magalhães
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

339 13,6 13,6 13,6
325 13,0 13,0 26,6
269 10,8 10,8 37,3
286 11,4 11,4 48,8
198 7,9 7,9 56,7
209 8,4 8,4 65,0
158 6,3 6,3 71,3

77 3,1 3,1 74,4

75 3,0 3,0 77,4
24 ,9 ,9 78,3
24 1,0 1,0 79,3

134 5,4 5,4 84,7
383 15,3 15,3 100,0

2500 100,0 100,0

p18g Na sua opinião, qual destes políticos é: O que faz mais promessas que não pode cumprir

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Leonel Brizola
3 Lula
4 José Sarney
5 Orestes Quércia
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Hélio Garcia
8 Joaquim Francisco
9 Luiz Antonio Fleury
10 Tasso Jereissati
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

446 17,9 17,9 17,9
408 16,3 16,3 34,2
345 13,8 13,8 48,0
153 6,1 6,1 54,1
113 4,5 4,5 58,6

63 2,5 2,5 61,1

64 2,6 2,6 63,7
41 1,7 1,7 65,3
59 2,4 2,4 67,7
25 1,0 1,0 68,7

239 9,5 9,5 78,3
33 1,3 1,3 79,6
13 ,5 ,5 80,1

497 19,9 19,9 100,0
2500 100,0 100,0
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p18h Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais honesto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 José Sarney
3 Paulo Maluf
4 Leonel Brizola
5 Luiz Antonio Fleury
6 Tasso Jereissati
7 Orestes Quércia
8 Antonio Carlos 
Magalhães
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

481 19,3 19,3 19,3
238 9,5 9,5 28,8
186 7,4 7,4 36,2
127 5,1 5,1 41,3
131 5,2 5,2 46,5

97 3,9 3,9 50,4
74 3,0 3,0 53,4
60 2,4 2,4 55,8

42 1,7 1,7 57,4
21 ,9 ,9 58,3
45 1,8 1,8 60,1

515 20,6 20,6 80,7
483 19,3 19,3 100,0

2500 100,0 100,0

p18i Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais desequilibrado emocionalmente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Lula
3 Paulo Maluf
4 Antonio Carlos 
Magalhães
5 José Sarney
6 Hélio Garcia
7 Luiz Antonio Fleury
8 Orestes Quércia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

524 21,0 21,0 21,0
448 17,9 17,9 38,9
215 8,6 8,6 47,5
120 4,8 4,8 52,3

96 3,8 3,8 56,1
63 2,5 2,5 58,7
50 2,0 2,0 60,7
60 2,4 2,4 63,1
32 1,3 1,3 64,3
18 ,7 ,7 65,0
21 ,8 ,8 65,9
36 1,5 1,5 67,3
42 1,7 1,7 69,0

775 31,0 31,0 100,0
2500 100,0 100,0
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p18j Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais inteligente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Leonel Brizola
3 Lula
4 José Sarney
5 Luiz Antonio Fleury
6 Orestes Quércia
7 Antonio Carlos 
Magalhães
8 Tasso Jereissati
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

515 20,6 20,6 20,6
313 12,5 12,5 33,1
300 12,0 12,0 45,1
241 9,6 9,6 54,8
149 6,0 6,0 60,7
150 6,0 6,0 66,7
122 4,9 4,9 71,6

89 3,6 3,6 75,2
36 1,5 1,5 76,6
18 ,7 ,7 77,4
50 2,0 2,0 79,4
15 ,6 ,6 80,0
44 1,8 1,8 81,7

456 18,3 18,3 100,0
2500 100,0 100,0

p18k Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais indeciso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 José Sarney
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Paulo Maluf
5 Hélio Garcia
6 Orestes Quércia
7 Luiz Antonio Fleury
8 Antonio Carlos 
Magalhães
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

303 12,1 12,1 12,1
258 10,3 10,3 22,5
235 9,4 9,4 31,9
215 8,6 8,6 40,5
114 4,6 4,6 45,0
124 4,9 4,9 50,0
110 4,4 4,4 54,4

77 3,1 3,1 57,5

47 1,9 1,9 59,3
35 1,4 1,4 60,7
19 ,8 ,8 61,5
20 ,8 ,8 62,3
39 1,6 1,6 63,9

903 36,1 36,1 100,0
2500 100,0 100,0

Page 34



p18l Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais realizador

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 José Sarney
3 Leonel Brizola
4 Lula
5 Orestes Quércia
6 Luiz Antonio Fleury
7 Antonio Carlos 
Magalhães
8 Tasso Jereissati
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

477 19,1 19,1 19,1
244 9,8 9,8 28,8
230 9,2 9,2 38,0
226 9,0 9,0 47,1
168 6,7 6,7 53,8
113 4,5 4,5 58,3
110 4,4 4,4 62,7

85 3,4 3,4 66,1
54 2,2 2,2 68,3
21 ,8 ,8 69,1

155 6,2 6,2 75,3
617 24,7 24,7 100,0

2500 100,0 100,0

p18m Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais autoritário

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Paulo Maluf
3 Lula
4 Antonio Carlos 
Magalhães
5 José Sarney
6 Orestes Quércia
7 Luiz Antonio Fleury
8 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Todos
12 Outras respostas
13 Nenhum
14 Não sabe
Total

484 19,4 19,4 19,4
412 16,5 16,5 35,8
290 11,6 11,6 47,4
229 9,2 9,2 56,6

159 6,4 6,4 63,0
99 4,0 4,0 67,0
75 3,0 3,0 69,9
46 1,8 1,8 71,8
21 ,9 ,9 72,6
30 1,2 1,2 73,9
18 ,7 ,7 74,6
17 ,7 ,7 75,3
39 1,6 1,6 76,8

580 23,2 23,2 100,0
2500 100,0 100,0
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p18n Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais moderno e inovador

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Paulo Maluf
3 Luiz Antonio Fleury
4 Tasso Jereissati
5 Leonel Brizola
6 Orestes Quércia
7 Hélio Garcia
8 José Sarney
9 Antonio Carlos 
Magalhães
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

362 14,5 14,5 14,5
302 12,1 12,1 26,6
247 9,9 9,9 36,4
176 7,1 7,1 43,5
142 5,7 5,7 49,2
158 6,3 6,3 55,5

65 2,6 2,6 58,1
83 3,3 3,3 61,4
53 2,1 2,1 63,5

24 1,0 1,0 64,5
13 ,5 ,5 65,0

125 5,0 5,0 70,0
750 30,0 30,0 100,0

2500 100,0 100,0

p18o Na sua opinião, qual destes políticos é: O que, se eleito, mais defenderá os pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 José Sarney
5 Luiz Antonio Fleury
6 Orestes Quércia
7 Tasso Jereissati
8 Antonio Carlos 
Magalhães
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

1006 40,2 40,2 40,2
199 8,0 8,0 48,2
198 7,9 7,9 56,1
150 6,0 6,0 62,1

67 2,7 2,7 64,8
63 2,5 2,5 67,3
79 3,2 3,2 70,5
54 2,2 2,2 72,6

29 1,2 1,2 73,8
13 ,5 ,5 74,3
17 ,7 ,7 75,0

295 11,8 11,8 86,8
331 13,2 13,2 100,0

2500 100,0 100,0

Page 36



p18p Na sua opinião, qual destes políticos é: O menos ruim para ser presidente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Paulo Maluf
3 José Sarney
4 Leonel Brizola
5 Luiz Antonio Fleury
6 Tasso Jereissati
7 Antonio Carlos 
Magalhães
8 Orestes Quércia
9 Hélio Garcia
10 Joaquim Francisco
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

655 26,2 26,2 26,2
352 14,1 14,1 40,3
239 9,6 9,6 49,9
241 9,7 9,7 59,5
127 5,1 5,1 64,6
121 4,9 4,9 69,5

91 3,6 3,6 73,1

109 4,3 4,3 77,4
73 2,9 2,9 80,3
30 1,2 1,2 81,5
30 1,2 1,2 82,7
47 1,9 1,9 84,6

385 15,4 15,4 100,0
2500 100,0 100,0

p18q Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais radical de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Antonio Carlos 
Magalhães
3 José Sarney
4 Leonel Brizola
5 Lula
6 Orestes Quércia
7 Luiz Antonio Fleury
8 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

365 14,6 14,6 14,6
202 8,1 8,1 22,7

152 6,1 6,1 28,8
161 6,4 6,4 35,2
147 5,9 5,9 41,1
156 6,2 6,2 47,3
104 4,2 4,2 51,5

71 2,8 2,8 54,3
21 ,8 ,8 55,2
29 1,2 1,2 56,3
16 ,6 ,6 57,0
33 1,3 1,3 58,3

1043 41,7 41,7 100,0
2500 100,0 100,0
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p18r Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais radical de esquerda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 José Sarney
5 Luiz Antonio Fleury
6 Orestes Quércia
7 Antonio Carlos 
Magalhães
8 Hélio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Tasso Jereissati
11 Outras respostas
12 Nenhum
13 Não sabe
Total

757 30,3 30,3 30,3
268 10,7 10,7 41,0
114 4,6 4,6 45,6

68 2,7 2,7 48,3
43 1,7 1,7 50,0
61 2,5 2,5 52,4
34 1,3 1,3 53,8

26 1,1 1,1 54,8
18 ,7 ,7 55,6
25 1,0 1,0 56,5
14 ,6 ,6 57,1
35 1,4 1,4 58,5

1038 41,5 41,5 100,0
2500 100,0 100,0

p19 Em quem você votou para presidente da República no segundo turno da eleição de 89:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em Collor
2 Em Lula
3 Nenhum dos dois/ 
anulou o voto/ em branco

4 Não votou
5 Não lembra
Total

1010 40,4 40,4 40,4
933 37,3 37,3 77,7
209 8,4 8,4 86,1

304 12,2 12,2 98,3
43 1,7 1,7 100,0

2500 100,0 100,0

p20 Na sua opinião, há ou não corrupção no governo Itamar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não há
2 Sim, há muita
3 Sim, há pouca
4 Não sabe
Total

561 22,4 22,4 22,4
899 36,0 36,0 58,4
690 27,6 27,6 86,0
350 14,0 14,0 100,0

2500 100,0 100,0
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p21 E no governo Collor, houve ou não corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não houve
2 Sim, houve muita
3 Sim, houve pouca
4 Não sabe
Total

62 2,5 2,5 2,5
2246 89,8 89,8 92,3

79 3,1 3,1 95,5
113 4,5 4,5 100,0

2500 100,0 100,0

p22 E no governo anterior, de José Sarney, houve ou não corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não houve
2 Sim, houve muita
3 Sim, houve pouca
4 Não sabe
Total

446 17,8 17,8 17,8
967 38,7 38,7 56,5
789 31,6 31,6 88,1
297 11,9 11,9 100,0

2500 100,0 100,0

p23 Você diria que a corrupção no governo Itamar é maior, igual ou menor que a 
corrupção no governo Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior
2 Igual
3 Menor
4 Não sabe
Total

118 4,7 4,7 4,7
380 15,2 15,2 19,9

1768 70,7 70,7 90,6
234 9,4 9,4 100,0

2500 100,0 100,0

p24 E em comparação com o governo Sarney, você diria que a corrupção no governo 
Itamar é maior, igual ou menor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior
2 Igual
3 Menor
4 Não sabe
Total

402 16,1 16,1 16,1
789 31,6 31,6 47,6

1002 40,1 40,1 87,7
308 12,3 12,3 100,0

2500 100,0 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPR
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 PDS
12 Outros partidos
13 Nomes/ referencias
14 Nenhum/ não tem
15 Não sabe
Total

491 19,6 19,6 19,6
411 16,4 16,4 36,1

11 ,4 ,4 36,5
71 2,9 2,9 39,4
31 1,2 1,2 40,6

7 ,3 ,3 40,9
117 4,7 4,7 45,5

11 ,4 ,4 46,0
102 4,1 4,1 50,1

4 ,2 ,2 50,2
119 4,8 4,8 55,0

31 1,2 1,2 56,2
138 5,5 5,5 61,8
860 34,4 34,4 96,2

96 3,8 3,8 100,0
2500 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

1457 58,3 58,3 58,3
773 30,9 30,9 89,2
269 10,8 10,8 100,0

2500 100,0 100,0

RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você qual foi 
aproximadamente a renda familiar em sua casa no mês de abril?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 S.M.
2 De 2 a 5 S.M.
3 De 5 a 10 S.M.
4 De 10 a 20 S.M.
5 Mais de 20 S.M.
6 Não sabe / não 
respondeu
Total

554 22,1 22,1 22,1
668 26,7 26,7 48,9
583 23,3 23,3 72,2
360 14,4 14,4 86,6
219 8,8 8,8 95,4
115 4,6 4,6 100,0

2500 100,0 100,0
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METROP NATUREZA DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capitais e regiões 
metropolitanas
3 Interior
Total

990 39,6 39,6 39,6

1510 60,4 60,4 100,0
2500 100,0 100,0

REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte/ Centro-oeste
Total

1165 46,6 46,6 46,6
417 16,7 16,7 63,3
642 25,7 25,7 89,0
275 11,0 11,0 100,0

2500 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

22 ,9 ,9 ,9
80 3,2 3,2 4,1

105 4,2 4,2 8,3
93 3,7 3,7 12,0
83 3,3 3,3 15,3
93 3,7 3,7 19,1
79 3,1 3,1 22,2
83 3,3 3,3 25,5
60 2,4 2,4 27,9
79 3,1 3,1 31,0

104 4,2 4,2 35,2
72 2,9 2,9 38,1
90 3,6 3,6 41,7
65 2,6 2,6 44,3
75 3,0 3,0 47,3
51 2,0 2,0 49,3
69 2,8 2,8 52,1
57 2,3 2,3 54,4
45 1,8 1,8 56,2
53 2,1 2,1 58,3
60 2,4 2,4 60,7
54 2,2 2,2 62,9
58 2,3 2,3 65,2
34 1,4 1,4 66,6
51 2,0 2,0 68,6
36 1,4 1,4 70,0 Page 41



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
81
82
Total

36 1,4 1,4 70,0
66 2,7 2,7 72,7
50 2,0 2,0 74,7
36 1,4 1,4 76,1
33 1,3 1,3 77,5
37 1,5 1,5 79,0
32 1,3 1,3 80,2
40 1,6 1,6 81,9
28 1,1 1,1 83,0
40 1,6 1,6 84,6
16 ,6 ,6 85,2
33 1,3 1,3 86,5
29 1,2 1,2 87,7
19 ,7 ,7 88,4
29 1,2 1,2 89,6
23 ,9 ,9 90,5
19 ,8 ,8 91,3
25 1,0 1,0 92,3
13 ,5 ,5 92,8
22 ,9 ,9 93,7
11 ,4 ,4 94,1
15 ,6 ,6 94,7
13 ,5 ,5 95,2

8 ,3 ,3 95,5
24 1,0 1,0 96,5
13 ,5 ,5 97,0

9 ,4 ,4 97,4
17 ,7 ,7 98,1

7 ,3 ,3 98,3
10 ,4 ,4 98,7

4 ,2 ,2 98,9
6 ,2 ,2 99,1
5 ,2 ,2 99,3
2 ,1 ,1 99,4
2 ,1 ,1 99,4
4 ,2 ,2 99,6
2 ,1 ,1 99,7
3 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
4 ,1 ,1 100,0

2500 100,0 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 O presidente Itamar Franco completou oito meses de governo. Na sua opinião Itamar está fazendo um governo:
	p2 Você diria que os senadores e deputados federais eleitos em 1990 estão tendo um desempenho:
	p3 Na semana passada o presidente Itamar Franco trocou alguns ministros. A mudança mais importante aconteceu no Ministério da Fazenda. Você saberia dizer o nome do ministro que saiu?
	p4 E o nome do novo Ministro da Fazenda, você saberia dizer?
	p5 Na sua opinião, a entrada do ministro Fernando Henrique Cardoso no lugar de Elizeu Rezende, no Ministério da Fazenda, é boa ou ruim para o país?
	p6 A entrada do ministro Fernando Henrique Cardoso no lugar de Elizeu Rezende, no Ministério da Fazenda, é boa ou ruim para o governo Itamar?
	p7 E a entrada do general da reserva Romildo Canhin no lugar de Luiza Erundina, na secretaria de Administração Federal, na sua opinião é boa ou ruim para o país?
	p8 A entrada do general da reserva Romildo Canhin no lugar de Luiza Erundina, na secretaria de Administração Federal, é boa ou ruim para o governo Itamar?
	p9 No ano que vem haverá eleição para presidente da República. Em quem você gostaria de votar para presidente em 94? (Espontânea e única)
	p10 E se a eleição fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em quem você votaria para presidente?  (Resposta única)
	p11 Se a eleição fosse hoje, em quem você votaria para presidente. E se os candidatos fossem estes? (Resposta única)
	p12 Se a eleição fosse hoje, em quem você votaria para presidente. E se os candidatos fossem estes? (Resposta única)
	p13 Se a disputa do segundo turno da eleição para presidente ficasse entre Lula e Maluf, em quem você votaria?
	p14a E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum? (Estimulada e múltipla)
	p14b E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14c E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14e E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14f E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14g E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14h E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14i E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p14j E em quais destes nomes __ você não votaria de jeito nenhum. Mais algum?
	p15 Quando se fala em política, muita gente separa os candidatos e os partidos entre os de esquerda e os de direita. Você prefere um candidato com uma posição política:
	p16a Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política? Em outras palavras, o que é, para você, ser de esquerda?
	p16b Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras palavras, o que é, para você, ser de esquerda. O que mais?
	p16c Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras palavras, o que é, para você, ser de esquerda. O que mais?
	p16d Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras palavras, o que é, para você, ser de direita?
	p16e Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras palavras, o que é, para você, ser de direita. O que mais?
	p16f Na sua opinião, qual é a diferença que há entre a esquerda e a direita na política. Em outras palavras, o que é, para você, ser de direita. O que mais?
	CLASSIF QUAL É A DIFERENÇA ENTRE A ESQUERDA E A DIREITA
	p17aa Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Antônio Carlos Magalhães
	p17ab Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de  Luiz Antonio Fleury
	p17ac Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Leonel Brizola
	p17ad Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Lula
	p17ae Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Paulo Maluf
	p17af Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Tasso Jereissati
	p17ag Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Hélio Garcia
	p17ah Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Joaquim Francisco
	p17ai Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de Orestes Quércia
	p17aj Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é o principal defeito de José Sarney
	p17ba Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Antônio Carlos Magalhães
	p17bb Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Luis Antônio Fleury
	p17bc Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Leonel Brizola
	p17bd Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Lula
	p17be Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Paulo Maluf
	p17bf Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Tasso Jereissat
	p17bg Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Hélio Garcia
	p17bh Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Joaquim Francisco
	p17bi Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de Orestes Quércia
	p17bj Pensando no exercício da presidência da República, na sua opinião qual é a principal qualidade de José Sarney
	p18a Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais democrático
	p18b Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais experiente
	p18c Na sua opinião, qual destes políticos é: O que, se eleito, mais defenderá os ricos
	p18d Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais corajoso
	p18e Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais corrupto
	p18f Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais simpático
	p18g Na sua opinião, qual destes políticos é: O que faz mais promessas que não pode cumprir
	p18h Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais honesto
	p18i Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais desequilibrado emocionalmente
	p18j Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais inteligente
	p18k Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais indeciso
	p18l Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais realizador
	p18m Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais autoritário
	p18n Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais moderno e inovador
	p18o Na sua opinião, qual destes políticos é: O que, se eleito, mais defenderá os pobres
	p18p Na sua opinião, qual destes políticos é: O menos ruim para ser presidente
	p18q Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais radical de direita
	p18r Na sua opinião, qual destes políticos é: O mais radical de esquerda
	p19 Em quem você votou para presidente da República no segundo turno da eleição de 89:
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